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Смуга психологічної підготовки рятувальників для відпрацьовування навиків дій 
у складних та екстремальних умовах являє собою тренувальний комплекс, де викорис
товуються методи психологічної підготовки з виконання типових задач діяльності у 
надзвичайних ситуаціях шляхом створення моделей надзвичайних ситуацій, проведен
ня тренувань в екстремальних умовах, з застосуванням комбінованого впливу небезпе
чних чинників відкритого полум’я, диму, імітаторів хімічно-небезпечних речовин, а 
також створення важких ситуацій з рятування постраждалих, подолання водних переш
код, прийняття рішень в умовах дефіциту часу тощо. Смуга психологічної підготовки 
за призначенням використовується в системі службової підготовки особового складу 
органів і підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та входить до 
складу навчальної тренувальної бази ДСНС України. Смуги між собою різняться, сфо
рмовані з різноманітних тренажерів, модулів, снарядів. На даний момент на смуги пси
хологічної підготовки, які наявні в гарнізонах ДСНС, відсутня регламентуюча та техні
чна документація, що ускладнює проведення на них практичних занять та призводить 
до несистемності навчання. Слід зазначити, що нормативними документами чітко не 
визначено місце смуги психологічної підготовки у системі підготовки пожежних- 
рятувальників і рятувальників.

Слід наголосити, що в деяких підрозділах ДСНС змішують або об’єднують по
няття та прирівнюють до смуги психологічної підготовки теплодимокамери і полігони 
(тренувальні комплекси) підрозділів (гарнізонів) ОРСЦЗ, що повинні бути побудовані 
і оснащені необхідним обладнанням у кожному гарнізоні обласного рівня, призначені 
для тренування в просторі з непридатним для дихання повітрям. Тренування в тепло- 
димокамерах направлене на розвиток вольових і морально-психологічних якостей, 
формування здібності правильно приймати рішення та вміння контролювати свої дії у 
складній обстановці.

Вище викладене свідчить про те що існує необхідність розробки науково- 
обґрунтованих рекомендацій щодо облаштування типової смуги підготовки пожежних і 
рятувальників, методики проведення практичних занять на ній, що дозволить удоскона
лити методику професійної підготовки особового складу підрозділів служби цивільного 
захисту для виконання завдань у складних та екстремальних умовах.
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